
Exercices de logique@ @
 Exercice (1)@
 Donner la négation et la valeur de vérité de chacune des propositions suivantes   

 ( ) ( ) 2
x y x y xy∀ ∈ ∃ ∈ + ≤ℝ ℝ  ( ) ( ) 2x y x y∀ ∈ ∃ ∈ + >ℝ ℝ  ( ) ( ) 2 10y x x y∃ ∈ ∀ ∈ ≥ℝ ℝ  

( ) ( ) 2 22 4a b a b ab∀ ∈ ∃ ∈ + >ℝ ℝ  ( ) ( ) 2 1 x y x y∃ ∈ ∀ ∈ + ≤ℝ ℝ  ( )* 1
2x x

x

+∀ ∈ + ≥ℝ  

Exercice (2)@
  Compléter les énoncés suivants pour avoir des propositions vraies  

            ( ) 2 4 ................x x∀ ∈ ≥ ⇔ℝ              ,      ( ) 3 ............x x+∀ ∈ ≤ ⇔ℝ  

   ( ) 22 ..............................x x x x∀ ∈ ≤ ⇔ ∈ℝ            ، ( )* 1
3 ........... .............x x

x
∀ ∈ > ⇔ℝ   

@Exercice (3)@@

   1)  montrer que :    ( ) 2
2 2, 2, 4 4a b a a b b a b  ∀ ∈ +∞ − = − ⇒ =   

 

   2)   soient ,b a  de *
ℝ  tels que 0− ≠a b  . montrer que 3 2

+ = ⇒ =
−

a b
a b

a b
 

  3)  ( ) ( ) ( )* * 1 1
1x y x y x y ou xy

x y

 
∀ ∈ ∀ ∈ + = + ⇒ = = 

 
ℝ ℝ   

  4)   a)  quelle est la négation de la proposition ( ) ( ) 2" 2 0 "P x y x y xy∀ ∈ ∃ ∈ + − =ℝ ℝ  

        b)  montrer que P  est fausse  

 Exercice (4) 
 En utilisant le raisonnement par contraposé montrer que :    @

    1)    ( ) ( ) ( ) ( )1 1 1x y x et y xy x y∀ ∈ ∀ ∈ ≠ ≠ ⇒ + ≠ +ℝ ℝ   

    2)   ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )( )1 1 1 1x y x y x y x y∀ ∈ ∀ ∈ ≠ ⇒ + − ≠ − +ℝ ℝ   

    3)    ( ) ( ) ( )* * : 1 1 1x x xy x et y∀ ∈ ∀ ∈ = ⇒ = =ℕ ℕ   

    4)     ( ) 4 3 28 18 8 3 2 3 5 2a a a a a a
+∀ ∈ + + + > ⇒ + > + −ℝ   

 Exercice (5)  

   En utilisant le raisonnement par récurrence montrer que : @@

    1)   ( )* 2 6 511/ 3 2 −∀ ∈ +ℕ
n nn               2)       ( ) 2 1 3 117 / 3 5 2+ +∀ ∈ × +ℕ

n nn       
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    5)      ( ) ( ) ( )1 1
2

1

1
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= − +

=
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1
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k n
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n
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=
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+∀ ∈ ≤∑ℕ    

     6)   ( ) ( )( ) ( )( ) ( )* 2 1 3 ..... 2 1 1 2 .....∀ ∈ × × × − = + + × × +ℕ
nn n n n n n  

     7)   soit x  un réel de +
ℝ  .  a)   montrer que  ( ) ( )1 1

n

n x nx∀ ∈ + ≥ +ℕ   

         b)   déduire que  ( ) ( )* 1 2
n

n
n n n∀ ∈ + ≥ℕ   
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